

内部资料 注意保存

曲阜师范大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 14 期（总第 14 期）

中共曲阜师范大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室

2019年12月9日

学校党委领导班子召开 “不忘初心、牢记使命”专题民主生活会

根据中央部署和省委安排，按照学校党委关于开好主题教育专题民主生活会的通知精神，12月5日下午，学校党委领导班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。省委主题教育第13巡回指导组组长李世瑛，指导组成员金占龙、吕赵栋出席会议。民主生活会由学校党委书记戚万学主持。

戚万学代表学校党委领导班子作了检视剖析，深入查找了6个方面的主要问题，深刻剖析了问题产生的根源，并针对问题逐一明确了整改措施和努力方向。戚万学表示，学校党委将强化政治统领，提高政治站位；强化理论武装，补足精神之钙；强化主体责任，从严管党治党；强化使命担当，聚力争创一

流；强化自身建设，当好表率示范。把主题教育检视出来的问题整改作为一项重要政治任务抓紧抓好，一项项坚决改到位、改到底，以主题教育的扎实成效，努力开创孔子家乡一流大学建设的新局面。

随后，戚万学带头，张洪海、马善军、扈庆学、王继锁、夏云杰、冯冲、辛杰、徐思生、胡钦晓、乔正高、郭庆兵、张隆海依次作了检视剖析，相互开展了批评与自我批评。以强烈的自我革命精神，以对党、对事业、对同志、对自己高度负责的态度，从具体事情、具体问题入手，从政治上、思想上、作风上提意见，落细落小，以小见大，开展了积极健康的思想斗争，达到了“团结一批评一团结”的目的。

李世瑛代表省委主题教育第13巡回指导组作了点评讲话。他说，曲阜师范大学党委对开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育高度重视，认真贯彻落实中央决策部署和省委工作要求，认识到位、态度坚决、行动迅速，牢牢把握守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯穿全过程，推动主题教育在全校深入扎实有效开展。党委书记戚万学同志政治站位高，党性原则强，工作求真务实，作风扎实，带头学习，以上率下，很好地发挥了第一责任人的示范表率作用。

李世瑛指出，这次学校党委领导班子民主生活会有四个特点。一是准备工作充分。按照中央要求和省委部署，党委领导班子和成员会前作了大量准备工作，谈心谈话、梳理问题、撰写检视剖析材料等各个环节，做的都比较扎实。这既是民主生活会的规定动作，也是思想上不断深化、行动上更加自觉的过程，为开好民主生活会打下了坚实基础。二是突出问题导向。

严格按照“四个对照”“四个找一找”“五个方面的差距”

“十八个是否”“四个扎实”要求，查找梳理存在的突出问题，落细落小落具体，见人见事见思想，联系实际紧密，原因剖析透彻，抓住了要害。三是开展批评和自我批评认真。同志们勇于自我革命，开展积极健康的批评和自我批评，对班子存在的问题，班子成员能够主动认领、对号入座，同志们之间比较好地运用批评的武器，开诚布公，直截了当，点出问题，达到了诚恳帮助同志、增进班子团结的目的。四是整改方向明确。对查摆的问题，同志们提出了具体整改目标措施，充分体现了即知即改、立行立改的态度和决心。总的看，这次民主生活会体现了严肃认真、从严从实要求，达到了红脸出汗、排毒治病的效果，符合中央精神，符合省委要求。

李世瑛强调，这次专题民主生活会既是守初心、担使命、找差距、抓落实的一次政治体检，更是推动学校领导班子和领导干部牢记初心使命，履职尽责担当作为，重整行装再出发的新起点。要切实提高政治站位，围绕总结巩固深化提高主题教育成果，把这次民主生活会作为进一步发现问题、解决问题的有力契机，以彻底革命精神解决好违背初心使命的各种问题。要持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；要坚持不懈狠抓整改落实，以解决问题的实际成效取信于民；要充分发扬自我革命精神，进一步加强和改进领导班子自身建设；要勇于担当攻坚克难，以推动事业发展的实际行动践行初心使命，以实干实绩加快“双一流”建设，努力为新时代现代化强省建设作出积极贡献。

戚万学代表党委领导班子作了表态发言。他指出，李世瑛

同志的点评讲话，充分肯定了成绩，对扎实做好主题教育后续工作，切实把“不忘初心、牢记使命”记在心上、扛在肩上、抓在手上，提出了明确要求，学校党委将深入学习领会，认真贯彻落实。

戚万学强调，本次专题民主生活会是3个月集中教育的收官，绝不是主题教育的结束。不忘初心、牢记使命是加强党的建设的永恒课题，是党员干部的终身课题。主题教育只有进行时，没有完成时。“守初心、担使命，找差距、抓落实”一刻也不能停歇，建设孔子家乡一流大学、带领师生员工实现更高质量发展的决心意志和担当精神，一刻也不能停歇。我们要深入总结主题教育中的好做法、好经验，深刻反思工作中的差距和不足，持续抓好学思践悟，持续深化整改落实，持续加强班子建设，持续推进事业发展。要以本次专题民主生活会为新起点，把开展主题教育激发出的坚定信念、革命斗志、进取精神，转化为改革建设发展的巨大热情、扎实成效，写好新时代教育奋进之笔，答好复兴曲园荣光的新答卷，不辜负省委的殷殷重托，不辜负广大师生校友的热切期盼。

报：省委第十三巡回指导组，省委常委，党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员

发：各党委（党总支），各单位、各部门

曲阜师范大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年12月9日印发